

安康市工业和信息化局 文件

安康市人民政府国有资产监督管理委员会

安工信字〔2022〕57号

安康市工业和信息化局 安康市人民政府国有资产监督管理委员会 关于切实做好高温季节安全生产工作的通知

各县（市、区）经贸局，安康高新区、恒口示范区经发局，各工业集中区管委会，市属各国有企业：

近期，高温天气持续。为切实做好高温季节下的安全生产工作，有效防范化解安全生产领域重大风险，最大限度减少各类生产安全事故发生，保障人民群众生命财产安全。按照省、市安委办关于做好高温季节安全生产工作的通知要求，现结合工作实际就有关事项通知如下。

一、高度重视切实加强高温天气安全生产工作的组织领导

高温季节是生产经营活动的高峰期，也是各类生产安全事故

易发多发期。工信（国资）系统各单位、各企业要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，充分认识到当前安全生产工作的严峻形势，以“时时放心不下”的责任感，加强对高温季节安全生产工作的组织领导，把防范高温炎热天气引发生产安全事故作为当前安全生产工作的重要任务来抓。要高度重视持续高温天气对安全生产和消防工作的不利影响，紧盯事故易发多发的重点行业、重点领域、重点企业和重点部位，加强行业督促指导，落实企业主体责任，坚决防范遏制各类生产安全事故发生，牢牢守住全系统安全生产基本盘。

二、突出重点夯实系统内各领域高温季节安全生产措施

工信（国资）系统各单位、各企业要针对高温季节生产特点，结合各自工作实际切实抓好行业领域安全生产重点工作，严格落实高温季节安全生产各项工作措施。**民爆方面**要加强对生产销售企业的督察检查，紧盯重大安全风险部位，督促企业做好防火、防爆、防泄漏、防雷防静电，强化高温季节的降温控温等工作，严防高温造成事故。**石煤矿方面**要持续强化安全风险隐患排查，严把复工复产关口，强化高温天气降温控温，严防安全生产事故。**工业企业方面**要加强对企业安全生产工作的指导，督促企业落实主体责任，结合企业特点和行业要求开展隐患排治理，对查检出的问题要立即整改，不能立即整改的要落实严密的安全防范措施，确保安全。**消防安全方面**要加强火灾防范和用电管理，强化对人员密集场所的消防安全管理，要对高层地下建筑、施工工地

以及“三合一”和“多合一”场所、老旧厂房、建筑工地宿舍等开展全面消防检查及安全用电检查，最大限度消除火灾隐患。市属国有企业方面要按照行业特点和安全生产规律，做好高温天气各项安全防范和隐患排查治理工作，涉及道路交通的企业要加强对夏季安全行车教育，强化运输车辆状况检查，加大公务用车、出租车、城市公交车辆的检查力度，严格落实车辆自燃防范措施。涉及建设工程的企业要重点对边坡基坑支护、模板支撑、施工用电、塔吊和外用电梯等垂直运输机械及施工现场生产生活临时用房、自建房等关键部位和关键环节开展安全检查巡查，及时消除因高温和降雨引起的各类隐患；要严格执行避高温作业，落实各项防暑降温措施，保障室外作业人员人身健康。

三、加强值班值守认真做好应急准备和处置

工信（国资）系统各单位、各企业要科学安排部署高温季节的值班值守，严格执行领导带班、值班人员 24 小时在岗值班制度，保证通讯联络畅通，及时提示预警，认真做好信息报送工作，不得迟报、漏报、瞒报。要做好预案、队伍、物资、装备等各项应急准备，确保一旦出现事故险情，能够第一时间启动应急响应，有效开展应急处置，保障人民群众生命财产安全。

安康市工业和信息化局

安康市人民政府国有资产

监督管理委员会

2022 年 6 月 22 日